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Першочерговим  завданням  дошкільної  ланки  освіти  стало  формування  всебічно
розвиненої  гармонійної  особистості.  Психолого-педагогічний аналіз  підтверджує особливу
сенситивність дошкільного дитинства у розвитку креативності.  Під креативністю науковці
розуміють  схильність  до  творчості,  прагнення  відходити  від  шаблону,  зразка;  намагання
робити  по-своєму,  виявляти  винахідливість,  раціоналізаторство;  виявляти  неповторність,
досліджувати,  експериментувати;  здатність  знаходити  оригінальні  рішення,  радіти
створенню нового. Серве підкреслює, що головне в креативності, це потенційна схильність
до різнобічного мислення, відчуття і діяння [2]. 

Аналізуючи сучасні програми дошкільної освіти, можемо зробити висновки, що нині
особливої  актуальності  набула  природничо-екологічна  компетенція  підростаючого
покоління, що призвело до надання екологічного спрямування усій роботі по ознайомленню
дошкільників  з  природним  довкіллям.  Сутність  цього  поняття  визначена  у  Базовому
компоненті  дошкільної  освіти  [1].  Завдання  та  зміст  навчально-виховної  роботи  з
дошкільниками, спрямованої на формування природно-екологічної компетенції, встановлює
освітня лінія «Дитина в природному довкіллі».

Проаналізувавши  науково-методичну  літературу  (роботи  О. Білан,  Н. Горопахи  [3],
Л. Іщенко,  Н. Кот,  Н. Лисенко,  В. Маршицької,  С. Ніколаєвої,  З. Плохій,  Н. Рижової,
Г. Тарасенко та ін.) можемо стверджувати, що ознайомлення з довкіллям відіграє важливу
роль як для всебічного розвитку дитини старшого дошкільного віку, так і для розвитку її
креативності.  У  сучасних  комплексних  освітніх  програмах  «Я  у  Світі»,  «Дитина»,
«Українське  дошкілля» чітко  окреслено  завдання  розвитку  творчості  у  процесі  пізнання
довкілля.  Реалізація  поставлених  завдань  можлива  за  певних  умови  активізації  спільної
творчої  діяльності  педагога  та  дітей,  спрямованої  на  пізнання  і  перетворення  природи,
збереження та примноження її багатств. 

Головною  метою  екологічного  виховання  у  дошкільному  віці  є  закладання  основ  для
розвитку у кожної дитини екологічної культури особистості, яка передбачає не тільки когнітивні,
але й емоційно-вольові та дієві компоненти. Досягнення цієї мети можливе лише в тому випадку,
якщо у екологічній освіті переважатимуть не репродуктивні,  а активні методи пізнання, котрі
викликають творче ставлення до процесу пізнання та пов’язаного з ним перетворення природи.
Тому особливо важливо використовувати методи та форми навчання дітей, що ведуть до розвитку
їх творчості, організовуючи процес пізнання довкілля і, зокрема, природи.

Враховуючи актуальність екологічного виховання для сьогодення,  експериментальну
роботу було спрямовано на вивчення педагогічних умов розвитку творчого потенціалу дітей-

29 



дошкільників  шляхом  залучення  їх  до  самостійного  розв’язання  екологічних  проблем  у
технології педагогічного проектування. 

Для досягнення поставленої  мети ми повинні були розв’язати такі експериментальні
завдання:

 Провести діагностику рівня творчої активності дітей старшого дошкільного віку у
ході пізнання природи та виявити рівень сформованості у них екологічних уявлень.

 Провести діагностику рівня креативності у дітей старшого дошкільного віку.
 Експериментально  перевірити  ефективність  «технології  педагогічного

проектування» у екологічній освіті старших дошкільнят.
Результати  констатувального  експерименту  дали  змогу  зробити  висновок  про

недостатню  екологічно-природничу  компетентність  дітей  старшого  дошкільного  віку,
необхідність оптимізації процесу екологічного виховання за рахунок комплексного впливу
на  когнітивну,  почуттєву  та  діяльнісну  сферу  особистості.  Одним  з  таких  засобів  є
технологія педагогічного проектування з екологічного виховання старших дошкільників.

Технологія педагогічного проектування (ТПП) нами була спрямована на розв’язання
проблеми пізнання навколишнього світу і довкілля через активну пошуково-дослідницьку
роботу із  застосуванням ігор та вправ для розвитку креативності.  Цілеспрямована творча
діяльність дітей водночас є умовою і засобом, що забезпечує можливість активно пізнавати
довкілля, виражати своє ставлення до засвоєного, набувати практичних навичок взаємодії та
спільної діяльності, формує власну соціальну активність. 

Завершальним  етапом  дослідження  було  проведення  контрольного  експерименту.
Результати  якого  підтверджують  ефективність  застосування  ТПП  у  контексті  вирішення
питань  формування  креативності  дошкільників  дало  свої  позитивні  результати  як  засобу
творчого пізнання дітьми природи.

Таким чином, проведений нами контрольний етап експерименту доводить ефективність
використаної нами ТПП. Звичайно, за такий короткий термін (6 тижні) дуже важко провести
повноцінний експеримент для підвищення рівня креативних здібностей дітей дошкільного
віку. Проте вже перші спроби порівняти результати після проектування суттєво відмінні.
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На  сучасному  етапі  розвитку  економічних  відносин  актуалізується  завдання
формування економічних знань дітей, починаючи з дошкільного віку. 
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